

北京启动第三届“我是环保明星”评选

本报讯(杨澜)4月2日,由北京市生态环境局、中共北京市委宣传部分、北京市发展和改革委员会、北京市交通委员会、共青团北京市委、北京市环境保护宣传中心主办的第三届“我是环保明星”评选活动全面启动。

评选活动分为报名、初评、终评、颁奖四大阶段,通过自荐、单位推荐报名后,活动组委会将根据报名情况初评60名人围候选人(30名个人和30个集体),网络公示候选人践行环保的事迹,届时,公众可通过网络投票为自己中意的环保明星

加油助威。同时,专家评审团将对入围候选人给出评审意见。最终,组委会将综合网络投票结果和专家评审团的评审意见确定10名“环保明星”和10个“环保明星集体”,以及20名“环保先锋”和20个“环保先锋集体”。在这些杰出人物的示范和带动下,将有更多的市民积极投身北京市生态环境保护事业,共同建设美丽北京,建设我们自己的美丽家园。

据了解,“我是环保明星”评选活动起始于2014年,至今已成功举办两届,挖掘、表彰了一大批不同行

业、不同岗位,为环保事业作出突出贡献、产生重要影响的杰出人物。

与往届相比,今年的评选活动在内涵、评选对象以及评选方式等多个方面有许多创新和发展。环保是一项系统工程,既包括环保科技和管理的创新,也包括环保理念和知识的普及,更包括千千万万为环保作出贡献的人们。所以本届评选活动更加广泛。无论是投身环保事业的专业人员,还是传播环保理念的社区居民,只要是守护着我们美丽家园的各界人士,都有机会成为环保明星。不仅如此,本届环

保明星评选活动还会评选出10个“环保明星集体”,用团体的力量号召更多的市民积极参与生态环境保护,自觉养成文明健康的生活方式。

在宣传推广上,本届评选活动将更加多元,紧跟时代潮流,注重发挥新媒体平台的作用,充分利用微博、微信、短视频等垂直化、立体化的宣传平台,展现身边的环保明星风采,发挥其领头羊的示范作用,让市民们更加快捷地接收到环保明星评选的新鲜资讯,号召更多的年轻人加入到环保事业中,注入更多火

热跳动的血液,塑造建设首都生态文明的典范,共同推动生态环境保护事业的发展。

即日起至4月24日,社会各界人士可通过“京环之声”官网“我是环保明星”评选专题页面、北京市环境保护宣传中心官方微信公众账号“京环之声”的专题H5链接等方式参与报名。如果你有丰富的环保知识;如果你长期践行绿色生活方式;如果你一直在为地球的蓝天碧水净土贡献着自己的一份力量,那么快点来报名参加第三届“我是环保明星”评选活动吧。

眉山：推行公筷公勺使用，倡导文明餐桌新风尚

本报讯(钟焯)为最大限度阻断新冠疫情在餐饮环节发生交叉感染,防范食源性疾病传播,切断“病从口入”的疾病传染途径,四川省眉山市多措并举推行“公筷公勺”使用,深化助推“文明餐桌”新风尚养成。

眉山市发布了《“公筷公勺用餐有礼”倡议书》,倡导全体市民就餐时使用公筷公勺,餐饮企业主动提供公筷公勺并引导就餐者使用。首批91家餐饮企业积极响应倡导,于店内张贴倡议书及宣传海报,主动向客人提供公筷公勺。目前正推动第二批80家餐饮企业加入“公筷公勺用餐有礼”行动。

利用报纸、广播电视台等传统媒体,“眉山发布”“文明眉山”等市级新媒体平台对“公筷公勺”行动进展进行报道。并在全市社区、小区、公园、广场张贴宣传标语、海报,利用LED显示屏、公交车载广告滚动播报宣传信息,营造了浓厚的宣传氛围。同时,将“公筷公勺”行动与创建全国文明城市相结合,由志愿者采取入户宣传的形式向市民发放、讲解传单,引导市民自觉使用公筷公勺。

眉山市在将公筷公勺使用纳入有关部门日常监督检查、专项检查项目的同时,还安排进行随机抽查,督促餐饮企业切实履行主体责任和社会责任,严格按照要求配备公筷公勺、分类摆放,并做好洗消保洁工作,提升餐饮服务水平。

下一步,眉山市将从切实实行公筷公勺、分餐制的餐饮企业中评选明星企业作为行业标杆,让“公筷公勺用餐有礼”的文明餐桌新风尚深入人心。

近日,山东省枣庄市公安局山亭分局交警大队组织开展了“文明出行从我做起”主题宣传教育活动。该交警大队组织警力来到香港街、衙前路、汉诺路等电动三轮车、机动三轮车、电动自行车出行较为集中的路段,耐心向群众宣传电动自行车上牌政策,对机动车、电动自行车违法载人、不按规定出行等违法行为进行查处劝导。活动期间共劝导违法出行行为10人次,发放宣传资料100余份。图为交警向机动三轮车驾驶人发放宣传材料(文明出行从我做起)。

张雷摄



浙江安吉：以“三心”做好防疫期间茶叶交易保障工作

本报讯(江志亮)随着气温回暖,安吉白茶也正式进入采摘季。但与往年不同的是,今年采摘季受到了新冠肺炎疫情的影响。浙江省安吉县综合行政执法局结合实际情况,精准施策,采取多项措施切实保障春茶交易有序进行,做到防疫、交易两不误。

一是尽心解决停车难问题。随

着大量接送外地采茶工的大型客车涌入,城区大巴车难以停放,该局梅溪执法所将一处闲置厂区设置为茶工接送大巴专用停车场,由队员引导车辆有序停放。同时,制作了活动轨迹二维码,让外来采茶工扫码查询近期活动轨迹,做好人员信息登记、体温检测等疫情防控工作。

二是贴心腾出茶叶快递区。近

期新茶上市,物流快递量猛增,该局提前对接快递公司,主动上门服务,送去临时占道审批单,提供绿色通道,同时划定门前临时上下货物作业区,要求快递公司设置多片连接折叠式围挡,既保证了作业区实际操作空间,又保障了快递人员及过往行人安全。

三是精心规划设置临时菜场。

大量采茶工输入梅溪镇,需要采购的蔬菜肉类大大增加,广大经营户纷纷抢抓这短销的销售旺季,导致中心农贸市场摊位不够。针对这一情况,该局梅溪执法所精心挑选一处空地,规划设置为临时菜场,给菜贩更多空间,同时对中心农贸市场买菜群众分流,避免人群过于拥挤造成防疫隐患。

河南卢氏县：“技能课堂”志愿者将技术服务送到田间地头

本报讯(丁海涛 丹超)近日,经卢氏县新时代文明实践中心倡导,河南省卢氏县农业农村局“技能课堂”志愿者在做好防疫工作的同时,抢抓生产时机,突出特色产业,强化技术培训,助推产业发展,充分发挥乡村学校少年宫的特殊教育职能,为促进未成年人德智体美劳全面发展奠定了坚实的基础。

一年之计在于春。在春季生产的关键时期,“技能课堂”的中药材、食用菌等专业技术骨干志愿

者深入卢氏县的五里川、官道口等乡镇开展连翘修剪、果树管护、食用菌装袋灭菌等技术服务,在田间地头为乡村两级产业指导员和困难群众送上实用技术的及时雨。

鉴于疫情的影响,志愿者们改变以往在室内进行集中培训的做法,将培训班办到生产现场、田间地头。他们发放培训手册,巡回指导到生产一线,在现场讲解管护技能、答疑解惑。在培训现场,专业技术志愿

者将理论基础与实践经验相结合,将书本上的理论转化为群众更容易理解接受的实用技能,用通俗易懂的语言,深入浅出的讲解,确保群众听得懂学得会,专业技术人员入心入脑。

乡村产业指导员在接受培训之后,到组、到户持续强化技术服务,发挥优势,更好地指导群众积极发展特色产业,使更多的群众脱

贫致富奔小康。大家高兴地说:“技能课堂”志愿者们上门服务,学会了技术咱好好干,脱贫致富不在话下,奔小康也不再是做梦。

截至3月底,“技能课堂”志愿者们共举办各种专业技术集中培训48场次,发放培训资料4800余册。其中中药材培训班24期2045人,到组、到户持续强化技术服务,发挥优势,更好地指导群众积极发展特色产业,使更多的群众脱

完善机制 因地制宜 加强监督

——青海省海东市扎实推进乡村学校少年宫建设

马学梅

自2011年实施乡村学校少年宫建设以来,青海省海东市全面落实中央和省文明办各项工作精神,依托少年宫建设总体规划,致力于把乡村学校少年宫建设管理作为未成年人思想道德建设的重要平台和突破口,充分发挥乡村学校少年宫的特殊教育职能,为促进未成年人德智体美劳全面发展奠定了坚实的基础。

◆完善机制,推动乡村学校少年宫良性发展

结合海东市实际,提出“统一规划,分步实施,因地制宜,发展特色”的发展思路,形成“党委统一领导,文明办集中协调,相关部门通力合作,全社会积极参与”的建设大格局,有效提升了乡村学校少年

宫建设管理的科学化规范化和精细化水平。各项目学校成立乡村学校少年宫建设与管理工作领导小组,结合学校实际制订切实可行的实施方案,建立一系列乡村学校少年宫规章制度,设立“乡村学校少年宫管理办公室”,制定完善了组织机构、器材使用、辅导员管理、安全管理等规章制度,为各项工作的顺利开展提供了坚实的机制保障。

◆因地制宜,打造乡村学校少年宫特色品牌

乐都区瞿集镇镇中心学校依托当地瞿集镇开展“小小解说员”社团活动,丰富学生们的历史知识,培养学生们的沟通能力;平安区第三小学开设“心灵手巧”手工艺创作活动

班,通过动手制作折纸、剪纸,培养学生们的动手能力;民和县三中结合学校教师特长组建模拟法庭社团,在宣传法律知识、增强法律意识的同时提高了学生们的组织和表达能力;互助县五十镇中心学校注重打造“盘绣”社团;东沟乡中心学校打造“安鼓舞”社团;丹麻镇中心学校打造“花儿”社团;五峰镇中心学校打造“舞狮”社团;哈拉直沟乡中心学校打造“玉雕”社团……同时,在传统节假日等重要时间节点,利用乡村学校少年宫这一平台开展道德、法治、国情安全等主题教育活动。

◆加强监督,确保乡村学校少年宫资金到位

全市乡村学校少年宫建设资

金管理采用县(区)文明办、教育局和项目学校领导“三级审核”的管理模式,确保了资金足额到位。全市建立了督查制度,规范各学校严格使用项目资金,通过自查、督查和抽查,对各学校少年宫进行考评,确保项目资金专款专用和项目顺利实施。市文明办督促各县(区)文明办不定期对辖区内乡村学校少年宫进行督导检查,并将检查结果作为下一年度运转经费拨付的重要依据。

截至目前,海东市共建成乡村学校少年宫95所,其中中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目59所(2020年新增13所正在建设中,预计今年秋季开学投入使用),省建项目36所。

成都炭素：疫情防控 与生产经营齐头并进

本报讯(雍龙海 王树)突如其来的新冠肺炎疫情,对企业是一次严峻的考验。在此形势下,方大集团成都炭素有限责任公司(简称成都炭素)在地方政府以及上级单位的扶持下,顽强拼搏,奋发努力,做到既无一人感染又取得生产经营成绩同比大幅增长的成绩。

疫情期间,成都炭素克服物资采购、外委加工、产品运输、新员工招聘受阻等影响,全体干部员工攻坚克难,凝心聚力,想方设法克服疫情带来的不利因素,做到疫情防控与生产经营齐头并进。2020年第一季度,等静压石墨产量完成计划的117.5%,同比增长了82.3%;公司工业生产总产值同比增长了99.8%。

成都炭素在狠抓疫情精准防控的同时,强化对员工的教育和引导,要求各级员工树立“抢生产、抓效益,努力完成公司生产经营目标”的思想,全体干部员工全力投入到生产经营工作中,产量创公司历史新高。

陕煤黄陵矿业一号煤矿 走访慰问贫困户

本报讯(董涛 倪小红)3月29日,陕西陕煤黄陵矿业有限公司一号煤矿开展了“主题党日+精准扶贫”活动,走访潮塔村慰问贫困户,加强企村结对共建,助力精准扶贫。

矿领导班子成员深入走访了20户特困家庭,走进贫困户家中了解情况。为全村人带去了慰问品,征求群众意见,鼓励大家树立脱贫致富的决心和信心,争取早日实现脱贫致富的梦想。

“保成,你母亲恢复得怎么样了,还需要哪些药?下次过来我再买些……”在贫困户吴保成的家中,矿长薛国华拉着家常、问需求、话发展,详细了解他们的生活现状、家庭收入、生活开支以及面临的棘手问题,摸清家底,找准问题、协助整改,打通扶贫攻坚的“神经末梢”。

“最近生活怎么样?有什么困难?”矿党委书记卢海峰走访结对帮扶贫困户徐文波家,还未进屋,两人就聊开了。卢海峰详细了解了徐文波家近期的生活情况,记录了他们受帮扶后生活上的改变。看到贫困户生活有了很大改善,卢海峰十分欣慰。

「属地化」精准服务措施保障开学复课

国网达州蒲城供电公司

本报讯(侯晓东 周义)“高三学生开学复课在即,感谢你们在这个关键时刻帮助我们学校义务检查线路,还维修供电设施。”4月1日,四川达州宣汉县第二中学后勤负责人文二彪握着国网达州蒲城供电公司东乡供电所员工马志的手说道。

蒲城供电公司自3月31日起实施校园开学安全用电检查“属地化”精准服务措施,由各个供电所组织检修人员上门进行各自供电辖区内中小学的用电检查。

受疫情影响,学校的用电设备经历了漫长的“假期”,大部分处于无电状态,开学复课之后负荷陡增,容易产生安全隐患。

“食堂的配电箱一切正常。”马志与搭档李慧莲一早就来到宣汉县第二中学食堂配电箱测负荷,此时正是食堂用电的高峰。随后,二人来到学生宿舍,两人相互配合对宿舍的用电设施进行了全面检查,发现个别寝室的插座有烧灼的痕迹。

“为做好安全用电知识宣传,我们在宿舍楼大厅醒目的地方贴了几张安全用电宣传海报,学生们开学后第一眼就能注意到了!”马志希望通过此举能引导学生避免使用违章电器。

“放假时宿舍的插座不通电了,返校时刚好遇见供电公司的叔叔把插座修好了!”宣汉县第二中学高三学生张鹏格外高兴,表示会积极劝阻周围同学违规使用电器的行为。

目前,在对53所中小学的用电检查中,公司的16个供电所除了对属地学校配电房、食堂、教学楼、学生宿舍等处的用电设备进行全面体检,还对学校外部供电线路、专用变压器进行了“把脉问诊”,及时发现治理破损线路、锈蚀设备,排除各类用电隐患28处。